



聚焦十五运会



“举”家之力的下一棒

“昨天赵金兰、赵金红的比赛，你有关注吗？”

“有关注，她们是我姐姐。”受访的男孩腼腆地笑了。

10日进行的全运会举重女子45公斤级比赛中，广西“姐妹花”赵金兰和赵金红包揽金银牌，引来不少关注。11日，记者偶遇她们的亲弟弟，套用现在的网络用语：“像她们这么厉害的，还有一个！”

当日，记者与同事在位于东莞石龙镇的举重博物馆采访，对当地名宿陈镜开与弟弟陈满林、侄子陈伟强“一门三力士”的故事印象深刻。采访结束后，我们与身旁一名参观博物馆的男孩攀谈起来，无意间竟又发现一个举重之家。

男孩名叫赵海林，今年18岁，和姐姐们一样是举重运动员。2012年，11岁的赵金红被广西玉林市体育运动学校的教练郑开积选中，因其天赋绝佳，这名启蒙教练也“盯”上了赵金兰和赵海林。2015年，11岁的赵金兰和8岁的赵海林也进入玉林体校，走上了举重之路。

“郑教练觉得大姐练得好，后来发现家里竟然还有两个！就把我们全都‘抓来了’。”赵海林说。

举重项目的选材，除了力量之外，还对身材比例有较高要求。郑开积说，基因决定了，姐弟仨都很适合练习举重。

姐弟三人出生在玉林的一个农村家庭，家中三个孩子全都练习举重，需要举全家之力，这让父母有不少顾虑。

“当时他们家经济上压力不小，也会担心孩子训练太苦。”郑开积说，“大姐很懂事，训练一年了，还是想放弃。她觉得回家能帮忙照顾弟弟妹妹，但最后还是被我们劝回来了。”

赵金红的坚持得到了回馈。很快，她先后进入广西队和国家队，并以总成绩200公斤成为女子45公斤级世界纪录保持者。大姐的成功给了这个家庭很大激励。

“训练不苦，习惯了就好，我很喜欢。”赵海林说，“我能因为举重从农村走到城市，已经很好了。”

在赵海林看来，两位姐姐的个性截然不同，但对自己的关心都是一样的。

“大姐会给我视频，教我技术动作，做得不好会凶我，我很害怕！二姐就内向、温柔一些，但她们都会关注我的训练。”她说，“教练也会用两个姐姐的经历鼓励我，每天都说。”

小学从玉林体校毕业后，赵海林进入广西体校，逐渐成为所在81公斤级的佼佼者。2022年的自治区运动会上，赵海林若能取得好成绩，就有机会被选拔进广西队，但他意外失利了。

“正常的话应该是能拿冠军的。但抓举的时候脑子懵了，发力没做好，抓举三把都没举起。”赵海林说，“举重不只靠力量，还要靠脑子，得理解动作，多练多磨。”

赵海林说，这段经历是自己遭受过的最大挫折。在广西，同年龄段81公斤级竞争激烈，有十几名水平不错的运动员。这次失利，

意味着他永远失去了进入广西队的机会。

“大概用了半年才走出来，晚上在床上还会偷偷哭。”其他省份队伍抛来了橄榄枝，但赵海林还是决定放弃专业道路，通过单招进入大学。

起初，做出这个决定的他，有点担心两位姐姐的态度。“她们一直跟我说，既然练了举重，就要练好。”去年，他将自己的想法告诉了家人。“结果姐姐们一听，双手支持。”

“举重很好，但读书也是一个很好的选择啊。”赵海林觉得，即便没有踏上最高舞台，举重依然会给自己读书、就业提供很多机会，“会继续坚持、热爱”。

10日的比赛中，赵金兰最后一把挺举尝试113公斤，意图以总成绩201公斤冲击姐姐的世界纪录，虽然没能成功，但依靠此前成绩还是锁定了金牌。赵海林表示：“两个姐姐就是这样的，你超过我，我又超过你。”

“但我们在家里不会讨论这些，不管谁赢，金牌是我们家的就够了。”他说。

尽管无法继续追梦，赵海林依然不断向记者“安利”举重项目：“现在训练条件比以前好很多。很多家长觉得举重‘压个子’，这是误解，你看我，长这么高！”他开心地踮了几下脚，目测大约有1米7。

谈到如何接过姐姐们的“下一棒”，赵海林表示，自己想用另一种方式报效祖国。“我已经想好了。但这是秘密，你们不要写进去。”

（新华社东莞11月11日电）



11月11日，覃海洋在比赛中。当日，上海队选手覃海洋在游泳男子100米蛙泳决赛中获得冠军。新华社发



11月11日，李文吉（上）与黄媛媛在金牌赛中。当日，陕西队选手李文吉在摔跤女子自由式76公斤级比赛中获得冠军。新华社发



11月11日，邹明珂在比赛中。当日，广东队选手邹明珂在跳板项目女子3米跳板决赛中获得冠军。新华社发



11月10日，侯志慧在抓举比赛中。当日，在举重女子49公斤级决赛中，湖南队选手侯志慧夺得冠军。新华社发

陈芋汐的“英雄主义”

382.15的总分位列第一晋级半决赛，并在半决赛中以423.70分“断层”领先，顺利晋级决赛。

作为顶尖跳水运动员，这种迅速自我调整能力，展现出陈芋汐日益强大的心理素质。

从年少时步入跳水馆，到日复一日跳跃翻腾，既要忍受肌肉酸痛和伤病，还要克服心理压力。陈芋汐也曾眼眶泛红、强忍泪水。

东京奥运会、巴黎奥运会，陈芋汐都与个人项目金牌擦肩而过。“巴黎奥运会后，我没想过自己还能再站上10米台。那种压力，那种状态，说实话，我想逃。”陈芋汐说。

法国作家罗曼·罗兰强调的“英雄主义哲学”认为，人应在认清生活本质后仍然保持热忱的生命态度。

这或许也是陈芋汐的“英雄主义”。

今年5月，陈芋汐在跳水世界杯总决赛中夺得女子10米跳台冠军。7月的新加坡世锦赛上，当最后一跳结束，总分定格在430.50分，夺冠的陈芋汐掩面而泣。

竞技体育，胜负往往就在毫厘之间。技术动作完成妙到毫巅的背后，是无数个日夜的汗水浇灌、无数次摔倒后的重新站立。

如今的陈芋汐，更面临控制体重的压力。作为顶尖跳水选手，她除了每日训练之外，还过着堪比仪器般精密的生活——体重被严格控制在42.5公斤，不能超过43公斤。一天称重10次，食物秤随身携带，甚至“回家吃饭只夹几口蔬菜”。

过去的陈芋汐，会因为不被理解而选择自我封闭。而巴黎奥运会后，她选择“不断调整，把心打开”。她变得更加开朗，会在同济大学的学业中，寻找跳水运动之外的“小天地”。她也乐于在社交媒体上分享自己的生活。

“因为更开放了，心态好了，我更能专注于自己的比赛，有了更稳定的发挥。”陈芋汐坦言，未来，她要完成更多挑战。

（新华社广州11月11日电）

会男篮成年组决赛。他们12日的对手是浙江队，后者爆冷淘汰了夺冠热门四川队，这场龙争虎斗必将引爆东莞篮球观赛热潮。

此外，体操项目将决出男子团体金牌，预赛排名前二的湖南队和江苏队是金牌的有力争夺者。U20男足决赛将在广东队与湖北队之间展开，这也是男足最后一项赛事。羽毛球项目则将进行男女团体半决赛，众多国羽好手将一决高下。

12日田径项目开赛，率先进行的是男女20公里竞走比赛。三人篮球、攀岩、棒球、七人制橄榄球等项目也将开赛。

“好心人”盗窃手机获刑

士未加怀疑，便由其陪同进入家中。

然而，这份“好心”背后却暗藏祸心。魏某某发现马女士家中空无一人后，竟再次盗走一部手机后逃离。次日清晨，马女士醒来后发现两部手机不翼而飞，便立即报警。公安机关迅速锁定魏某某并将其抓获归案。最终，魏某某因盗窃罪被判处有期徒刑7个月，并处罚金2000元。

无独有偶，利通区近期还审理了另一起类似案件。被告人杨某在路边发现一名醉酒男子，他用脚将男子的手

机踢到隐蔽处，随后将手机迅速盗走。杨某作案后很快落网，同样受到了法律严惩。

这两起案件为夜间出行者敲响警钟，检察官提醒：饮酒务必适量，特别是夜间独行的女性，更要提高安全意识，妥善保管财物。同时正告心存侥幸者，“莫伸手，伸手必被捉”，任何违法犯罪行为终将受到法律严惩。检察机关将持续严厉打击侵犯公民财产安全的犯罪，守护人民群众的安全。

（李建龙 马根）

施工通告

宁夏地区部分高速公路安全设施防护能力提升工程施工需要，作业期间将临时占用部分车道，所有车辆无须绕行，按正常路线行驶即可。请广大驾驶员行经施工路段时，严格按照现场提示标志牌指引，提前变更车道、按现场限速减速慢行，确保安全通过。

施工时间：2025年11月6日至2025年12月31日

施工范围：

G6京藏高速：关马湖收费站至桃山枢纽段双向；S40萌海高速：海原收费站至高崖互通立交段双向；G1816乌玛高速：红卫枢纽至营盘水收费站段双向。对施工期间造成的不便深表歉意，敬请谅解与支持。特此通告。

中卫市公安局交通管理支队

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交通建设股份有限公司

2025年11月11日

遗失声明

●毛芳遗失居民身份证，身份证号：35223119890620002X。特此声明。

●宁夏厚德商务酒店有限公司（统一社会信用代码：91640100MAC6A15322）遗失营业执照正、副本；公章、财务专用章、法定代表人名章、合同专用章各1枚。声明作废。

●银川市兴庆区龙江涵水处理设备经销部遗失中国邮政储蓄银行股份有限公司银川市东城区支行开户许可证副本，核准号：J8710017952201，账号：964007010000558680。特此声明。

●宁夏冯卫通风设备有限公司（统一社会信用代码：916401043178965111）遗失公章1枚。声明作废。

●马艳玲遗失银川市金凤区正源南街宝湖天下6号商住楼2单元2001室不动产权证书，证号：宁（2024）金凤区不动产权第008388号。声明作废。

权威 公信 广覆盖

0951—6032801
0951—6032148

外交部：中国将书写更多『与天下同利』的精彩故事

新华社北京11月11日电 外交部发言人林剑11日表示，进博会连续举办8年来，开放合作、互利共赢日益成为大家共同的“进博印象”。中国将继续以开放合作推动世界共赢，书写更多“与天下同利”的精彩故事。

当日例行记者会上，有记者问：第八届中国国际进口博览会10日落下帷幕。本届进博会成为新品大秀场，AI助听器、赛博无人电动车、秘鲁“沙漠脆莓”等首发商品层出不穷。外国参展商纷纷表示，进博会既是经贸交往的桥梁，更传递出中国共享机遇、共同发展的理念。发言人对此有何评论？

林剑说，今年有155个国家、地区和国际组织以及290家世界500强和行业龙头企业参与进博会，参展企业较去年增加600余家，展览面积和企业总数再创新高。其中，170家海外企业和27家机构更是连年参展，成为进博会“全勤生”。全球企业共带来461项新产品、新技术、新服务，其中200多项为全球首发，按年计意向成交额突破834亿美元。中国大市场正成为全球开放合作与科技创新的试验场、利源场、应用场。

林剑表示，进博会是联通中国经济和世界经济的桥梁，“进博速度”“进博创新”给世界带来“进博机遇”，让越来越多国家搭上“进博快车”。正如李强总理在进博会开幕式主旨演讲中指出，进博会越办越好，很重要的原因是坚持“与天下同利”。从古至今，中国人民都深知“独行快、众行远”的道理，开放包容始终是中华民族的文明特质。面对当前国际经贸形势不稳定不确定性上升，中国旗帜鲜明拥抱自由贸易，坚持互利合作，致力于以中国机遇促进世界发展。

“日前，中共二十届四中全会提出，扩大高水平对外开放，开创合作共赢新局面。最新数据显示，中国货物贸易连续8年稳居世界第一，今年连续9个月保持增长，这印证了中国经济的强大韧性和开放合作的信心决心。”林剑说，中国是全球机遇的共创者、开放平台的共建者、发展成果的共享者，我们将继续以开放合作推动世界共赢，书写更多“与天下同利”的精彩故事。

财报显示美国加征关税严重冲击日本七大车商

新华社东京11月11日电 日本多家主要汽车制造商近日发布的本财年上半年（2025年4月至9月）财报显示，受美国对进口汽车加征关税影响，业绩集体下滑。《日本经济新闻》估计，加征关税给日本七大车商造成总计1.5万亿美元（1美元约合145日元）的损失。

日本七大车商包括丰田、本田、日产、马自达、三菱汽车、斯巴鲁和铃木，其中日产、马自达、三菱汽车上半财年亏损。

分析人士表示，美国政府今年4月起对进口汽车加征25%的关税，严重冲击倚重美国市场的日本汽车业。不少车商为了保住市场份额暂缓提价，导致成本大幅上升、利润显著下降。

财报显示，上半财年，日产净亏损2219亿日元，马自达净亏损452亿日元，三菱汽车净亏损92亿日元。三菱汽车社长加藤隆雄在被问及美国加征关税的后续影响时面露难色，表示“无法预测”。

未亏损的日本车商也受到关税冲击。上半财年，丰田因加征关税营收损失1643亿日元，净利润同比下滑37%。八成销量在美国的车商斯巴鲁损失1544亿日元，净利润下降45%。

全球最大车企丰田上半财年营业额同比增长5.8%，但营业利润同比下降18.6%。在北美市场，因成本与销售费用增加，丰田营业利润出现亏损，为2008年国际金融危机以来首次。丰田预计，本财年公司营业额将增长2%，但营业利润和净利润将分别下降29.1%和38.5%，加征关税将导致当年营业利润减收1.45万亿日元。

丰田公司首席财务官近健太近日表示，尽管当前美国已下调日本汽车进口关税至15%，但形势对丰田依然严峻。

此前媒体和专家表示，关税导致车企业绩下滑的同时，根据日方在日美贸易谈判中的承诺，不少日本企业还要承担对美投资。这不仅会拖累车商的表现，也会削弱企业在日本国内的投资动能，累及日本经济。



11月11日，在菲律宾土格加劳，救援人员用小船转运受灾民众。

综合菲律宾国家减灾管理委员会（减灾委）和民防办公室11日消息，近期登陆菲律宾的两场台风“海鸥”和“凤凰”已造成该国至少250人死亡，数百万受灾。

新华社/法新